

# 2022台灣醫療科技展

文·圖／吳倩芳、黃雅玲

2022台灣醫療科技展(Taiwan Healthcare Expo 2022)於2022年12月1日至4日於南港展覽館1館舉辦，行政院農業委員會特別設立「農業健康館」以「新農生技、幸福世紀」為展示主軸，具體呈現農委會各農業試驗機關及改良場所、農科院與各大專院校、產業界等近年來與生技醫藥發展相關之農業生技創新研發成果，達到農業科技促進國人身心靈健康的目的。

本場研發的「機能性芭樂葉乾燥加工技術」係篩選適當芭樂葉品種及分析芭樂葉老、中及嫩葉的機能性成分，利用適當乾燥加工技術，保留較高機能性成分(如芸香苷、山奈酚及槲皮素等類黃酮)，以此產品參加農醫保健部分展出。

療育樂活部分則以「療育花盆設計及推廣」參展，展示芳香療育、紫色夢幻、多肉療育、跳躍森林及潘朵拉等六種裝載不同心靈療育配方花盆，藉由開箱的期待和驚喜，進而引起興趣和歡喜心，來減輕現代人生活壓力，恢復注意力，以達到園藝療育推廣教育。展示現場獲得醫療業者青睞，有機會異業結合成為新型態的送禮選擇。

12月3~4日療育樂活部分也有多場DIY活動與民眾同歡，場場爆滿，讓參觀的民眾滿載而歸。



本場改良課李穎宏課長向本會陳駿季副主任委員說明「機能性芭樂葉乾燥加工技術」



本場改良課黃雅玲副研究員向本會陳駿季副主任委員說明「療育花盆設計及推廣」情形



陳駿季副主任委員與本場研發同仁合影



吳倩芳技佐說明不同心靈療育配方花盆



依照不同目的設計的療育花盆